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Pavilon exotických ptáků v ZOO Praha. Stavba nese jméno po mecenáši a významném chovateli ptactva 

Stanislavu Rákosovi, jehož dar ze závěti umožnil její vybudování.



DARY ZE ZÁVĚTI

▪ Primární cílení na handraisery (CRM, práce 
s daty), potenciálně dárci bez zákonných 
dědiců  - tzv. odúmrť jako příjem státního 
rozpočtu (v 2022 ÚZSVM řešil 1 480 případů 
odúmrtí, které dohromady zahrnovaly 6 948 
položek majetku v celkové hodnotě více než 
263 milionů korun)

▪ Odkázány mohou být finanční prostředky, ale 
také nemovitosti, umělecká díla, sbírky, jiné 
hodnoty

▪ V Česku aktivní komunikační podpora Měsíc 
dobročinné závěti v rámci Koalice za 
snadné dárcovství

▪ Rovněž souvisí s problematikou 
svěřenských fondů

▪ V Česku spíše ojediněle, jednotky případů, 
ale vysoká hodnota daru, typicky rozděleno 
mezi více organizací 

Základní pilíře

ŽIVOTNÍ POJIŠTĚNÍ

▪ Výplata při pojistné události obmyšleným 
osobám uvedeným v pojistné smlouvě

▪ V Česku pojišťovny nemají zákonnou 
povinnost informovat obmyšlené osoby, 
některé to činí v rámci samoregulace

▪ Pravděpodobně jednotky případů ročně 
(scházejí agregované informace)





Charitativní organizace:
63 % přispěvatelů

11 % pasivních podporovatelů

26 % odmítačů

Podpořená znalost UNICEF: 65 %

Přístup k závěti:
35 % má nebo píše závěť

40 % plánuje napsat závěť

25 % odmítá závěť

11 % zahrne dar do závěti

Česko vs. Rakousko

Charitativní organizace:
72 % přispěvatelů

8 % pasivních podporovatelů

20 % odmítačů

Podpořená znalost UNICEF: 81 %

Přístup k závěti:
7 % má nebo píše závěť

40 % plánuje napsat závěť

53 % odmítá závěť

2 % zahrnou dar do závěti

Češi ve věku nad 50 let jsou větší dobrodinci a

oproti těm z Rakouska jich více podporuje

charitativní organizace.
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Rakušané si zase více potrpí na závěti – závěť si

tu zřizuje 5krát více lidí starších 50 let než v

Čechách. V závětích také Rakušané častěji než

Češi myslí na dobročinnost.



U druhých darování ze závěti lidé nad 50 let chápou, 
sami ale darování neplánují

Více než polovina lidí z generace nad 50 let,

kteří sepsali nebo plánují sepsat závěť, je pevně

rozhodnuta, že dar na dobročinné účely

součástí této závěti nebude. 4 z 10 se ještě

rozmýšlejí, častěji tzv. „přispěvatelé“.

Roli zde pravděpodobně sehrávají vztahy

v rodině - většina dotázaných má hezké vztahy

se svými příbuznými a myslí v dědictví tedy

primárně na ně.

Zároveň se někteří senioři nemusí cítit „dost

bohatí“ na to, aby majetek věnovali ještě

na charitu. Lidé, kteří mají pocit, že mají malé

úspory, častěji s darováním na dobročinné účely

nesouhlasí.
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Peníze



Více než čtvrtina zvažuje charitativní dar ze 
závěti 
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Dobrý anděl, 

útulky, 

ADRA, Lékaři 

bez hranic

Obecně je podpora humanitárních organizací v závěti nízká – jen

přibližně čtvrtina těch, kteří mají či budou mít závěť, v ní možná

zohlední nějakou takovou organizaci.



Czech Republic

Peer Review 2022

Market Knowledge Unit, PFP



Please note: Red Cross excluded 
due to lack of data 

Private Sector 2020/21

https://app.powerbi.com/groups/me/reports/8630ca52-b243-4989-8bfc-bfa37c6f7387/?pbi_source=PowerPoint


Please note: Red Cross excluded 

due to lack of data Individual Giving 2020/21

https://app.powerbi.com/groups/me/reports/8630ca52-b243-4989-8bfc-bfa37c6f7387/?pbi_source=PowerPoint


https://app.powerbi.com/groups/me/reports/30c0d253-42b0-4142-8221-e89bc922464d/?pbi_source=PowerPoint


Please note: Red Cross excluded 

due to lack of data 

Legacy Giving 2020/21

https://app.powerbi.com/groups/me/reports/8630ca52-b243-4989-8bfc-bfa37c6f7387/?pbi_source=PowerPoint
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